

头条

韩国媒体: 李在明当选韩国总统“已成定局”

综合新华社电 韩国JTBC电视台3日深夜报道,共同民主党候选人李在明当选韩国总统。韩国KBS电视台、MBC电视台、SBS电视台、韩联社等多家媒体3日深夜都表示,李在明当选韩国总统“已成定局”。

李在明随后离家前往国会,预计将在国会前发表胜选演讲。他在家门口向支持者说:“计票还在进行。如果能当选,将向国民的伟大决定致敬。”



■6月3日,民众在韩国首尔一家餐厅内观看总统选举开票直播。新华社发



▲6月2日,韩国共同民主党候选人李在明在首尔参加竞选活动。新华社发

◀6月3日晚,工作人员在韩国首尔一处计票站计票。新华社发

李在明优势明显

出口民调显示,呼声较高的三名热门候选人中,李在明以51.7%的得票率排名首位,国民力量党候选人金文洙以39.3%的得票率位居第二,革新党候选人李俊锡获得7.7%的得票率。

在JTBC电视台公布的预测调查中,李在明以50.6%的得票率位居首位。

本届总统选举于5月29日至30日进行“事前投票”,逾1500万名选民参与。海外韩国公民于5月20日至25日完成投票。3日的投票于韩国时间

20时结束。根据初步统计,截至19时,本届总统选举投票率为77.8%。

新任总统预计4日就职

韩联社此前报道,选举结果预计于韩国时间3日午夜左右明朗,计票预计于韩国时间4日6时左右完成,韩国中央选举管理委员会7时至9时之间召开全体会议,正式批准选举结果。

据韩国媒体报道,由于本届选举在总统缺位的情况下举行,所以总统换届不走工作交接程序,新总统将直接上任。韩国行政安全部正

筹备4日在国会举行的总统就职仪式,预计仪式将以就职宣誓为主要内容简举行。

如何处理对华关系

李在明6月2日举行大选前的最后一场记者会。在回答关于对华关系的提问时,李在明表示,当选后会推行实用的外交政策,不管是对中国,还是日本、俄罗斯、美国,都需要建立友好关系。他同时指出,韩美同盟是韩国外交的根基,将继续深化。

李在明5月26日在社交媒体上发表自己的外交安保政策时表示,

中国是韩国重要的贸易伙伴和对朝鲜半岛安全产生影响的国家,自己将稳定地处理韩中关系。

如何处理韩朝关系

李在明5月26日发表自己的外交安保政策时还表示,将推进恢复韩国与朝鲜军事热线等沟通渠道,互相停止诱发紧张的行为,推进互惠的南北对话和交流合作。

李在明说,将追求朝鲜半岛局势缓和与无核和平。对朝政策不能成为政治工具,应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。

关注

特朗普否认曾被哈佛拒绝入学

据新华社电 美国哈佛大学2日要求波士顿联邦地区法院作出简单判决,解冻被美国政府冻结的20多亿美元联邦资金。美国总统特朗普同日在社交媒体上称,所谓他“死磕”哈佛大学是因为他曾被拒绝入学纯属造谣。

哈佛大学在提交给法院的法律文件中说,该校自4月14日以来已收到特朗普政府957份指令,要求冻结与国家安全威胁、癌症和传染病等有关的研究资金。“政府急于冻结和终止数十亿美元当前和未来用于哈佛关键研究的联邦资金,缺乏理性决策的基本条件。”联

邦政府部门是在白宫指示下仓促作出冻结决定,违反联邦法律,会对科学研究造成不可挽回的损害。

简易判决指在法院认定案件中不存在实质性事实争议时,可以不经陪审团审判或完整庭审,由法官直接根据法律作出有约束力的裁决。

特朗普政府官员4月11日致信哈佛大学,要求学校进行“有意义的治理改革与重组”,否则联邦资金将遭到削减。4月14日,哈佛大学拒绝了这一要求。特朗普政府4月14日晚些时候宣布,将冻结对该校总额22亿美元的多年期拨款,

以及6000万美元的多年期合同款项。

美国哈佛大学4月21日对特朗普政府提起诉讼,指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。5月13日,美国政府再度削减哈佛大学联邦资助,在此基础上进一步削减4.5亿美元。作为回应,哈佛大学扩大了诉讼范围。

特朗普2日在社交媒体上发文说,有记者称他“死磕”哈佛大学只是因为他当年申请入学被拒,此事纯属造谣,“我根本从未申请过哈佛!本人毕业于宾夕法尼亚大学沃顿商学院。”

社会

葡萄牙将驱离近3.4万名移民

据新华社电 葡萄牙政府近日宣布,已有近3.4万名移民的居留申请被拒,这些移民正陆续接到离境通知。

葡萄牙政府部长理事会部长安东尼奥·莱唐·阿马罗表示,正在推进移民驱离工作,移民在收到离境通知后可自行离境,若拒不离境,将启动强制驱逐程序。

葡萄牙积压的大量居留申请多来自此前的“意向声明”制度。该制度是葡萄牙对非欧盟国家移民开放的一项合法化居留通道,允许移民先以旅游签证或其他非工作签证入境,只需表达留葡工作意愿并提供材料,即可在境内申请合法居留。

军事

俄乌第二轮直接谈判结束 同意交换阵亡士兵遗体

据新华社电 俄乌两国代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突举行的第二轮直接谈判结束。

谈判历时约一小时,于当地时间下午4时许结束。俄罗斯总统助理、俄方谈判代表团团长梅金斯基对媒体发表声明说,俄乌同意在前线部分地区停火两到三天以交换阵亡士兵遗体,乌方承诺会尽快研究制定方案。同时,俄方宣布在下周单方面向乌方移交6000具阵亡士兵遗体。

梅金斯基表示,俄乌将成立医务委

员会用以定期交换重伤士兵。重伤士兵将以“全部换全部”的原则进行互换。此外,双方将互换25岁以下被俘士兵,至少各换1000人,具体人数尚待敲定。他还说,俄方在会谈中向乌方移交了一份“详尽”的冲突调解备忘录。

乌克兰代表团团长、国防部长乌梅罗夫在会后表示,双方在谈判中就战俘交换达成一致,拟交换所有重病战俘及25岁以下战俘。他说,俄乌双方就冲突期间人道主义问题达成一致,双方将交换受伤战俘和阵亡士兵遗体等。俄方

代表团当天向乌方递交了停火备忘录文件,乌方将用一周时间研究该文件并协调进一步举措。俄方在会谈期间拒绝了30天无条件停火的提议。

据乌克兰国际文传电讯社2日报道,乌梅罗夫当天在伊斯坦布尔称,乌方提议与俄方在本月末举行下一轮谈判。

俄罗斯和乌克兰两国代表团5月16日在伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判,双方就互换1000名战俘达成协议,但并未就停火等核心议题达成一致。

尼日利亚洪灾 约200人死亡

据新华社电 位于尼日利亚中北部的尼日尔州州政府3日发表声明说,由5月28日强降雨引发的洪灾已造成该州约200人死亡,超过3000人流离失所。

声明援引副州长雅各布·加尔巴的话说,搜寻失踪者的工作仍在进行,遇难者人数或将进一步上升。

尼日利亚每年4月进入雨季,到10月逐渐结束。雨季期间洪灾高发,给民众带来严重影响。